

Коммерсантъ



Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.



Суббота 8 августа 2015 №142 (5652 с момента возобновления издания)

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

Подписной индекс 50060

новости | США продолжают создание ЕвроПРО, несмотря на решение иранского ядерного вопроса — 3



новости | В Бориса Немцова могли стрелять из двух разных пистолетов — 3

Случился Слуцкий

У футбольной сборной России будет тренер без зарплаты

Вчера было официально объявлено имя нового главного тренера сборной России. После долгих переговоров между руководством ЦСКА и министром спорта Виталием Мутко им ожидается стал наставник армейцев Леонид Слуцкий, который будет совмещать две должности, по крайней мере до конца отборочного турнира к чемпионату Европы. В новейшей футбольной истории подобная практика еще ни разу не приносила успеха ни тренеру, ни национальной команде. Сумма контракта Леонида Слуцкого в сборной неизвестна — в отличие от суммы рекордного контракта его предшественника Фабио Капелло. А Виталий Мутко на вопрос о ней сказал, что господин Слуцкий будет работать «за бонус за решение задач».

Вчера завершилась главная кадровая история в российском спорте этого лета. Российский футбольный союз (РФС) объявил о том, что пост главного тренера сборной России занял Леонид Слуцкий. Решение стало итогом переговоров с участием нескольких функционеров, отметившихся заявлениями по поводу назначения. Министр спорта РФ Виталий Мутко поблагодарил президента ЦСКА Евгения Гинера «за конструктивное сотрудничество и взаимопонимание», называя Леонида Слуцкого «тем специалистом, которому будет по силам выполнить задачу выхода на чемпионат Европы 2016 года». Господин Гинер поблагодарил главу администрации президента РФ Сергея Иванова, сыгравшего, по его словам, «самую главную роль в переговорах». А сам Леонид Слуцкий, заключивший контракт до конца нынешнего отборочного цикла, поблагодарил всех за доверие и говорил, что, учитывая сложную ситуацию, в которой оказалась национальная команда, «отказаться от предложения не мог».

Выбор в пользу господина Слуцкого был на самом деле очевиден с того момента, когда в середине июля из сборной был официально уволен прежний наставник — работавший с ней с 2012 года итальянец Фабио Капелло, при котором российская команда, проиграв в июне австрийцам, оказалась довольно близка к тому, чтобы провалить отбор на чемпионат Европы 2016 года. Фамилия Слуцкого чаще всего звучала в репликах и футбольных, и спортивных чиновников при обсуждении потенциальных канди-



Леонид Слуцкий стал первым отечественным тренером сборной России с 2006 года
ФОТО: IMAGO/JULMER

датов на вакантную должность. В этом нет ничего странного. И РФС, и Виталий Мутко, который после выборов 2 сентября наверняка возглавит футбольную федерацию, сразу определились с тем, что сбор-

ную впервые с 2006 года должен возглавить не иностранец (до Фабио Капелло ее тренерами были голландцы Пус Хиддинк и Дик Адвокат), а отечественный специалист. Леонид Слуцкий же представлялся наиболее оптимальным выбором среди таковых.

В сравнении со всеми конкурентами Леонид Слуцкий имеет безупречное резюме. Он достаточно

молод (ему всего 45 лет), но при этом обладает солидным опытом работы на высоком уровне. А шесть лет в ЦСКА господин Слуцкий про-

вел чрезвычайно продуктивно. В 2013–2014 годах он выиграл два чемпионства подряд, избавившись от стереотипа немного мягкого и бесхарактерного тренера. Особенно ценность успехам добавляли относительно скромные в сравне-

нии с другими российскими грандами финансовые и кадровые ресурсы ЦСКА. Кроме того, Леонид Слуцкий успел проявить себя на международной арене: два раза он выводил армейцев в play-off Лиги чемпионов, причем однажды дошел до четвертьфинала главного еврокубка.

Правда, Леонид Слуцкий никогда открыто не говорил, что мечтает или хотя бы просто хочет возглавить сборную. Скорее, наоборот: он всегда подчеркивал, что для него приоритетом является работа на клубном уровне, причем развитие своей карьеры он видел в том числе и в отъезде за границу, не исключая и понижение в статусе, — скажем, был готов тренировать команду и из второго по силе английского дивизиона.

Переговоры между работодателем господина Слуцкого — ЦСКА — и Виталием Мутко проходили так долго и напряженно, видимо, еще и потому, что Евгений Гинер наотрез исключал вариант с уходом тренера из клуба в начале сезона. В итоге министр спорта, который являлся последовательным противником совмещения должностей, был вынужден пойти на компромисс: Леонид Слуцкий, оставаясь наставником ЦСКА, будет руководить национальной командой в четырех оставшихся, то есть решающих матчах отборочного турнира к чемпионату Европы, а также в двух стыковых, если россияне финишируют в группе третьими (пока они занимают именно эту позицию, на четыре очка отставая от идущих вторыми шведов). Как заявил вчера Виталий Мутко, если сборной России удастся пробиться на континентальное первенство (оно состоится во Франции следующим летом), то и там ее будет возглавлять господин Слуцкий. То есть совмещением он может оставаться около года. «Мы понимаем, что ЦСКА решает определенные задачи, борясь за чемпионское звание в России, выступает в Лиге чемпионов. Под Слуцкого в клуб пришли многие игроки. И мы не хотим ослаблять ЦСКА как боеспособный коллектив», — объяснил министр.

Между тем в мировом футболе практика совмещения постов в клубе и сборной является весьма редкой. А в свежей российской футбольной истории она еще ни разу не приносила больших успехов национальной команде, а для тренера часто означала закат карьеры.

Правительству нашли самозанятие

Минфин и Борис Титов представили противоречащие проекты о предпринимателях-единоличниках

Минфин и бизнес-омбудсмен Борис Титов представили в Белый дом альтернативные законопроекты, предусматривающие введение новой категории бизнесменов — самозанятых граждан. Оба проекта схожи лишь в одном — к самозанятым предложено относить предпринимателей, не нанимающих работников. В остальном проекты расходятся — Минфин предлагает предоставить такой статус узкому кругу граждан, взимая с них налоги по действующей патентной системе для малого бизнеса. Бизнес-омбудсмен хочет максимально расширить поле деятельности самозанятых, дав им существенные налоговые «скидки» и освободив от любых проверок.

Разработка законопроекта о выведении «из тени» самозанятых граждан предусмотрена антикризисным планом Белого дома, принятым еще в январе этого года. Однако до формулирования предложений дело дошло только сейчас. В правительстве поступили сразу два законопроекта о введении статей о самозанятых гражданах в Налоговый и Трудовой кодексы и ряд связанных с ними законов.

Первый вариант премьер-министру Дмитрию Медведеву вчера лично вручил бизнес-омбудсмен Борис Титов — на прошедшей в Горках встрече. Второй подготовлен Минфином и, как сообщили, «Б» в ведомстве, 31 июля был направлен в правительство. Минфин предложил считать самозанятыми граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без привлечения наемных работников. Подтверждать этот статус будет свидетельство, полученное в налоговом органе. Перечень видов деятельности, которыми смогут заняться самозанятые, в минфиновской версии весьма лаконичен: это услуги по уборке жилых помещений, по ремонту, а также репетиторство. Налоговая нагрузка — такая же, как и для «обычных» индивидуальных предпринимателей, работающих по патентной системе — 6% от предполагаемого годового дохода. Ежегодный доход самозанятых, как и у остальных индивидуальных предпринимателей (ИП), не должен превышать 1 млн руб. Кроме налога, надо будет платить страховые взносы в размере 23,8 тыс. руб. в год. Поскольку Минфин рассматривает самозанятых как обычных ИП, проверки для них также будут предусмотрены.

Борис Титов и возглавляемая им межведомственная рабочая группа подготовила совсем иной по духу пакет поправок. С предложениями Минфина он сходится лишь в определении самозанятых граждан. Законопроект, подготовленный аппаратом бизнес-омбудсмена (есть у «Б»), предусматривает уже 45 видов деятельности (например, еще сдача жилья в аренду, экскурсионные и парикмахерские услуги, уход за детьми и больными).

новости — С2

Барвиха поделится доходом с народом

Власти Подмосковья поддерживают создание большого Одинцово

Главы городов и поселений Одинцовского района заявили «Б», что поддержат инициативу районной общественной палаты (ОП) об объединении их территорий в единый городской округ. В правительстве Московской области считают, что объединение поможет решить проблему бюджетного обеспечения района и создать эффективную систему управления в едином городском округе. Зампред областного правительства Михаил Кузнецов назвал Одинцовский район «лидером по диспропорции развития» в Подмосковье, где «одни поселения, например Барвиха, не могут истратить деньги», а другим «не на что построить детские площадки».

Инициатива создания единого городского округа путем слияния городов и поселений Одинцовского района обсуждалась в четверг вечером на форуме «Повышение эффективности муниципального управления». Как сообщил «Б» 5 августа, с идеей выступил глава организовавшей форум ОП Одинцовского района Захар Иванов.

Главы городских поселений Одинцовского района готовы к объединению. Глава Голицыно (бюджет города с населением 17 301 человек составляет 180 млн руб.)

Александр Дудоров заявил «Б», что объединение поможет развитию территорий, общий бюджет даст возможность построить школы, детские сады. «На копейки, что есть, ни один крупный проект не сделаем. Главное — сохранить статус города или поселка городского типа», — отметил он. Глава Кубинки (население — 55 тыс. человек, бюджет — 175 млн руб.) Павел Здрадовский считает, что в едином, хоть и большом городе (площадь района — 1260 кв. км) можно будет перераспределить доходы от богатых муниципалитетов бедным, эффективнее принимать решения.

Главы бедных муниципалитетов тем более готовы объединяться. Глава Лесного Городка Альберт Алябьев (население — 26 тыс. человек, бюджет — 150 млн руб.) пояснил, что любое управление зависит от экономики: «Можно ругать власть, требовать эффективности, но нет денег — и нет ничего. Мы просто выживаем. Люди в бараках живут с печным отоплением под боком у Москвы». «Мы самое крайнее поселение района, и у нас самый низкий бюджет, а в едином округе, глядишь, и нам перепадет», — сказал «Б» глава Часовского Петр Новиков.

новости — С2

Нечто американское нам не чуждо

Россия поддержала резолюцию США по Сирии

Члены Совета Безопасности ООН вчера проявили редкое по нынешним меркам единодушие, проголосовав за принятие предложенной американцами резолюции о создании механизма по расследованию случаев применения химического оружия в Сирии. Выявлением виновных в химатаках займутся эксперты ООН и Организации по запрещению химического оружия (ОЗХО). По информации «Б», Россия согласилась поддержать инициативу США после того, как Вашингтон отказался от своего первоначально го замысла — создать трибунал по применению химоружия в Сирии. Эксперты говорят, что в нынешнем виде резолюция не противоречит позиции Москвы по сирийскому вопросу.

Россия вчера вместе с остальными четырьмя постоянными и десятью непостоянными членами Совбеза ООН проголосовала за принятие составленной США резолюции №2235 о создании механизма расследования и выявления виновных в применении химического оружия в Сирии. В принятом документе Совбез — самым решительным образом осуждает применение любого ядовитого химического вещества, подобного хлору, в качестве оружия в Сирийской Арабской Республике.

Резолюция, в частности, предполагает, что в течение 20 дней ОЗХО представит Сов-

безу рекомендации по созданию единого с другими подразделениями ООН механизма расследования. Этот механизм будет называться совместной миссией ОЗХО и ООН по расследованию. Миссия должна будет выявить конкретных людей, организации, группы и правительства, которые замешаны в непосредственном применении или финансировании использования химоружия. Первый доклад о проделанной работе эксперты должны будут представить через 90 дней после начала следственных мероприятий. По словам постпреда РФ в ООН Виталия Чуркина, российская сторона рассчитывает, что миссия ОЗХО—ООН «будет работать беспристрастно, объективно и профессионально».

Напомним, в августе 2013 года власти США обвинили поддерживаемого Россией президента Сирии Башара Асада в применении химоружия против оппозиции. Белый дом объявил о готовности атаковать объекты сирийской военной инфраструктуры. Однако России удалось предотвратить бомбардировки: Вашингтон согласился принять предложенный Москвой план по уничтожению арсенала химического оружия в Сирии. В конце 2014 года ОЗХО объявила о завершении работ по вывозу и утилизации отравляющих веществ.

спорт — С4

новости — С3

нам
трудно купить наши издания?

важно
плохо доставляют подписку?

ваше
заметили ошибку в публикациях?

мнение
что-нибудь еще?

8 800 200 2556

